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-Gemeinderat Völpke -      Völpke, den 18. April 2019 

 

 

 

 

Niederschrift 
der Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Völpke vom 15.04.2019 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:   20:10 Uhr 

Ort:   Bürgerzentrum Badeleben 

Anwesende:  lt. Anwesenheitsliste 

Entschuldigt:  Fr. Schoppenhauer 

Gäste:   s. Anwesenheitsliste 

Verwaltung: Fr. Kasten - Protokoll 

 

Tagungsverlauf 

 

Öffentlicher Teil 

 

1) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ratsvorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr. Die Ordnungsmäßigkeit der La-

dung wird bestätigt und mit 9 anwesenden Ratsmitgliedern ist die Beschlussfähigkeit ge-

geben. 

 

2) Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Zur Tagesordnung gibt es keine Änderungs- bzw. Ergänzungsanträge, demnach wird nach 

ihr verfahren. 

 

3) Neuaufstellung des Flächennutzungsplans für die Verbandsgemeinde Obere 

Aller - Zustimmung zur Abwägung Vorentwurf 

 

Herr Smolin übergibt das Wort an Herrn Funke vom Planungsbüro bzgl. der Neuaufstel-

lung des Flächennutzungsplans für die Verbandsgemeinde Obere Aller. Dieser erläutert 

einige Punkte und beantwortet Fragen seitens der Ratsmitglieder. 

Nachdem keine weiteren Fragen gestellt werden, kommt es zur Abstimmung. 

 
Beschluss: 07/2019 

Der Gemeinderat Völpke nimmt die anliegende Abwägung der eingegangenen Stellung-

nahmen der  Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange und der Nachbarge-

meinden sowie die während der frühzeitigen Öffentlichkeitsbeteiligung eingegangenen 

Anregungen zum Vorentwurf des Flächennutzungsplans der Verbandsgemeinde Obere 

Aller zur Kenntnis.   

  

Es werden folgende Hinweise gegeben:  keine 

 

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen / 0 Nein- Stimmen / 0 Enthaltungen 
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4) Neuaufstellung des Flächennutzungsplans für die Verbandsgemeinde Obere 

Aller - Zustimmung zum Entwurf 

 

Da seitens der Ratsmitglieder keine weiteren Fragen an Herrn Funke gestellt werden, ver-

liest Herr Smolin den Beschlussantrag und es kommt zur Abstimmung.  

 
Beschluss: 08/2019 

Der Gemeinderat Völpke stimmt dem Entwurf des Flächennutzungsplans sowie dem Ent-

wurf der Begründung einschließlich Umweltbericht (Planungsstand März 2019) zu. 

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen / 0 Nein- Stimmen / 0 Enthaltungen 

 

Herr Funke verlässt die Sitzung gegen 19.30 Uhr. 

 

5) Bestätigung der Niederschrift der Ratssitzung vom 28.02.2019 

 

Zur Controlling-Liste wird folgendes mitgeteilt: 

 Herr Smolin habe noch keine neue Info bzgl. MDDSL.  

 Das Objekt in der Sommerschenburger Str. ist die Nr. 9 und nicht 10. 

 Die Betreiberfirma des freiliegenden Kabels an der Photovoltaikanlage wurde in-

formiert und um Behebung gebeten.  

 

Zur Niederschrift wird folgendes mitgeteilt: 

 Im Bauamt ist seit dem 01.04.19 eine neue Mitarbeiterin beschäftigt. Mit ihr und 

Herrn Drössler hat ein Termin wg. der Turnhalle stattgefunden. Ein weiterer Ter-

min wg. den weiteren Bauvorhaben steht noch aus. 

 

Weitere Anmerkungen werden nicht vorgetragen. Die Niederschrift wird daher einstimmig 

angenommen. 

 

6) Bekanntgabe der gefassten Beschlüsse des nichtöffentlichen Teils der Rats-

sitzung vom 28.02.2019 

 

keine 

 

7) Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse 

 

 04/2019 – Entlassung des Bürgermeisters aus dem Ehrenbeamtenverhältnis 

Abstimmergebnis: 7 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen 

 05/2019 – Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2019 

Abstimmergebnis: 8 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen 

 06/2019 – Bauleitplanung Völpke – Einbeziehungssatzung „Butterberg“ Satzungs-

beschluss 

Abstimmergebnis: 8 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen 

 

8) Einwohnerfragestunde 

 

Von den anwesenden Gästen werden keine Fragen gestellt. 

 

9) Anfragen und Anregungen 

 

 Die Haushaltssatzung wurde durch den Landkreis bestätigt. 
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 Eine Arbeitskraft für den Verkehrsgarten wurde beantragt. Dieses ist eine Maß-

nahme über 5 Jahre. 

 Die Räume in der Neuen Str. 1 sind ab 01.04.19 vermietet, der Mietvertrag ist un-

terschrieben. 

 Der offizielle Weg zum Grundstück von Frau Lindner ist über den Wiesenweg. 

Viele nutzten aber den Weg zwischen dem Autohaus und dem Gebäude Friedens-

straße. Diesbezüglich sollte eine Klärung getroffen werden. 

 Frau Pitschmann hat den Einbau einer Einbruchsmeldeanlage beantragt. 

 Es sind neue Schilder mit dem Schriftzug „Wahllokal“ für Badeleben und Völpke 

angeschafft worden. 

 Der TSV teilt mit, dass die Anlage außerhalb der Trainings- und Wettkampfzeiten 

nicht genutzt werden darf. Der Bolzplatz gehört nicht dazu. 

 Das Osterfeuer in Völpke findet am 20.04. an der Schule statt, in Badeleben am 

18.04. Bei beiden Veranstaltungen werden Feuer in der Feuerschale gezündet. Ent-

sprechende Anträge sind gestellt. 

 

 

 


